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АГЕНЦИЯ ЗА 

ПРИХОДИТЕ

Основни различия

1. Декларацията няма да се утвърждава ежегодно,
както до сега. При промяна в закона се коригират
само частите, в които се налага актуализация;

2. Отпада специалният образец за МФЛ, получили
доходи и от източници в чужбина (обр. 2001а).
Приложенията са с нова структура даваща
възможност да се попълват и доходите от източници в
чужбина;

3. Общата част на декларацията (обр. 2001)
съдържа: данни за идентификация на
данъкоплатеца, описание на приложенията към
декларацията; данни необходими за изчисляването на
дължимия данък (общо 2 стр.) и указания, свързани с
попълването на тази част и подаването на
декларацията.
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Данъчните облекчения (Част V от обр. 2001 за
2013), получените/предоставени парични заеми
(Част VІІІ) и преизчисляването на окончателния
данък за доходи по чл. 37 от ЗДДФЛ (Част VІІ) са
изведени от общата част и са обособени като
отделни приложения;

Част VІ - дължими осигурителни вноски за минали
години отпада като информация в декларацията.
Вноските, които подлежат на приспадане,
включително и тези за минали години се посочват
в съответните приложения към декларацията.

Датата на попълване на декларацията ще се
посочва само в общата част (обр. 2001).
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Промени в Приложение № 1 Доходи от трудови
правоотношения (обр. 2011)

1. Не се посочват идентификационни данни за
работодателя;

2. Вноските за ДОО, ЗО и ДЗПО се посочват като
обща сума;

3. Облагаемият доход и годишната данъчна основа
се изчисляват в една таблица, като са
предвидени три колони във връзка различния
ред за определяне на годишната данъчна основа
на морските лица и на съдружниците,
упражняващи личен труд в собствените си
дружества.
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• Намален е броя на кодовете за „вид доход“ (11
бр. за 2013 г.) - от 11 за 2013 г.
правоотношенията са групирани в 3 кода според
различията при определянето на годишната
основа, а не според вида на правоотношението;

• Частите в приложението са структурирани в две
таблици(6 – за 2013 г.), както следва:

• В Част І се формират облагаемият доход и
годишната данъчна основа;

• В Част ІІ се посочват данъците, които подлежат
на приспадане при формиране на задължението
по годишната данъчна декларация.
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Промени в Приложение № 3 Доходи от друга 
стопанска дейност (обр. 2031)

Частите в Приложението са структурирани в общо
четири таблици (11 за 2013 г.), както следва

В Част І се формират облагаемият доход и
годишната данъчна основа. Доходите се посочват
като обща сума, когато са от един вид. Броят на
кодовете за „вид доход“ също е намален.

Облагаемият доход се определя само на три места
(в трите колони на Част І), което е съобразено с
различните размери на разходите за дейността.
За 2013 г. облагаемият доход се формираше в 7
различни таблици.
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Премахнати са всички текстови полета като:
вид произведена продукция, вид дейност, място
на извършване на дейността;

В Част ІІ се посочват необлагаемите доходи от
субсидии на земеделските производители, които
съгласно закона трябва да се декларират;

Значително е облекчен начинът за попълване на
Част ІІІ, в която се декларират данъците,
подлежащи на приспадане, с изключение на
авансово внесения от ДЗЛ (той ще се посочва
директно в основната част на декларацията, като
се прави връзка с данъчно-осигурителната му
сметка).
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Основни различия

В Част ІV е предвидено да се посочват данни за
платците на доходи с код 306 (авторски и
лицензионни възнаграждения и възнаграждения
на артисти-изпълнители) и 309 (извънтрудови
правоотношения). Данните се попълват само,
когато платецът е предприятие или
самоосигуряващо се лице. Същите са необходими
за целите на Дирекция „Обслужване“ и Дирекция
„Контрол“.
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Промени в Приложение № 4 Доходи от наем 
(обр. 2041)

Частите в Приложението са структурирани общо в 
три таблици (8 за 2013 г.), както следва:

В Част І се формира облагаемия доход и 
годишната основа – доходите се посочват като 
обща сума съобразно кода за „вида на дохода“. И 
тук броят на кодовете е намален.

Премахнати са текстовите полета за адрес и вид 
на недвижимото/движимото имущество;
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В Част ІІ се посочват всички данъци подлежащи
на приспадане от данъка върху общата годишна
данъчна основа, с изключение на авансово
внесения от ДЗЛ (той ще се посочва директно в
основната част на декларацията, като се прави
връзка с данъчно-осигурителната му сметка).

В Част ІІІ е предвидено да се декларират данни
за платците на доходите от наем (наемателите),
когато те са предприятия и самоосигуряващи се
лица.
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Промени в Приложение № 5 Доходи от
прехвърляне на права или имущество (обр.
2051)

В Част І на това приложение са обособени две
таблици, съобразени с особеностите при
изчисляването на облагаемия доход. За
сравнение – в декларацията за 2013 г. таблиците
в Част І са 8.

Изключени са текстовите полета, като вид
недвижимо имущество, съсобственост. За
доходите от дялове, акции и други финансови
активи не се посочват данни за лицето, изплатило
дохода, каквито се изискваха в декларацията за
2013 г.
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Промени в Приложение № 6 -Други доходи

Частите в Приложението са структурирани общо в 
две таблици (2 за 2013 г.), както следва:

В част І се формират облагаемия доход и
годишната данъчна основа (аналогично на
предходните приложения);

В част ІІ се посочва информация за платеца, но
само когато същият е предприятие или
самоосигуряващо се лице;

Обемът на приложението като цяло се запазва.
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Промени в Приложение № 7 – Доходи от
дейности, подлежащи на облагане с
патентен данък по реда на ЗМДТ

Структурата на приложението се запазва като
цяло. Отпада изискването да се посочва
информация за адрес на обекта, входящ № на
декларацията по ЗМДТ, както и за размера на
дължимия и внесен патентен данък за
съответната година;

В Част І е добавена информация за основна
дейност (код и наименование) за лицата, които
извършват патентна дейност като ЕТ, необходима
за целите на Дирекция УР.
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Промени в Приложение № 8 – обединени са
две от приложенията на декларацията за 2013 г.:
Приложение № 8 (от обр. 2001 и 2001а) и
Приложение № 9 (от обр. 2001а), тъй като няма
да има специален формуляр за доходите от
източник в чужбина. В това приложение е
предвидено да се посочва данъкът, подлежащ на
приспадане по реда на чл. 78 от ЗДДФЛ за доходи
от спестявания.

Броят на таблиците като цяло се запазва.
Добавена е нова таблица (част VІІІ), в която ще
се формира размера на данъка, подлежащ на
приспадане от данъка върху общата годишна
данъчна основа за доходите от спестявания.

НАП - модерна и ефективна приходна администрация 
в услуга на обществото 14



НАЦИОНАЛНА 

АГЕНЦИЯ ЗА 

ПРИХОДИТЕ
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Намален е броят на колоните в повечето таблици
(отпада адресът от данните за лицето, изплатило
дохода, данъчната ставка)

Промени в Приложение № 9 - прилагане на
методите за избягване на двойното данъчно
облагане. Това приложение е аналогично на
Приложение № 10 от обр. 2001а. Направени са
само някои промени в таблиците, съобразени с
новата структура на формуляра.
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Приложение № 10 – ползване на данъчните
облекчения (ново). Частите на това
приложение включват предишните таблици от
Част V на образец 2001 и 2001а, в които се
декларират обстоятелствата, необходими за
прилагане на данъчните облекчения.

Добавена е таблица за новото данъчно
облекчение за доходи, непревишаващи
минималната работна заплата.

Някои от предишните таблици са значително
опростени. Не се посочват данни за
осигурителното или застрахователното дружество
за целите на данъчното облекчение за
доброволно осигуряване и застраховане
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• В таблицата на данъчното облекчение за дарения
не се посочват идентификационни данни за
лицето, в полза на което е направено дарението.
Намален е броят на кодовете (от 17 в
декларацията за 2013 г. на 3 в настоящия
образец). Броят на кодовете е съобразен със
ставките, които се ползват за определяне на
допустимия максимален размер (5, 15 и 50 %).

• Приложение № 11 - предоставени/получени
парични заеми (ново). Приложението е
аналогично на част VІІІ в обр. 2001 и на част VІІ
в обр. 2001а от декларацията за 2013 г.
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Приложение № 12 - преизчисляване на
окончателния данък за доходи по чл. 37 на
чуждестранни физически лица (ново).
Приложението се състои от две части, които са
аналогични на част VІІ в обр. 2001 (Част І) и на
Справка № 8 от Приложение 2 (Част ІІ) на
декларацията за 2013 г.

Справката за окончателния размер на
осигурителния доход се запазва в непроменен
вид.
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Общ обем на 
декларацията за 

2013 г. 

Общ обем на 
декларацията за 2014 
г., вкл. указанията към 

нея

Обр. 2001 – 42 стр.

36 стр.Обр. 2001а – 48 стр.

Общо:           90 стр.


